

## 金先龙书记为后勤员工 作岗位廉政风险讲座

后勤工作繁杂、任务重,与人、财、物打交道,存在较大的岗位廉政风险。为提高后勤员工防范风险意识,4月28日上午,校纪委书记金先龙应邀在椒江校区后勤会议室为后勤员工岗位廉政风险专题讲座。后勤服务管理处处长林海斌主持讲座;后勤处班子成员、各中心负责人及办公室人员参加学习。

金先龙书记首先以省教育厅对21所高校审计通报为切入点,着重剖析了廉政防范的重要性,结合各高校有关后勤方面的案例,深入分析后勤工作存在的廉政风险。讲座同时针对我校后勤工作现状,结合台州市审计局针对学校后勤的审计报告,指出校后勤存在的相关问题,希望后勤同志有所警觉、及时整改,进一步提高管理服务水平和管理质量。

金先龙书记就高校后勤工作及岗位廉政风险防范提出自己的看法,强调后勤员工在提供优质保障服务工作的同时,要有



慎独、慎微、慎交友的意识,确立服务师生的正确立场,用科学的方法守住底线,保障后勤工作平安有序开展。

金先龙书记以深厚的理论功底、丰富的社会经验,深入浅出地为后勤员工上了生动的岗位廉政风险防范教育课,使后勤员工获益匪浅。

林海斌处长要求后勤各中心职工认真



学习贯彻党的十八大精神和中央“八项规定”、省委“六个严禁”,加强党风廉政建设,切实转变工作作风,注重效能建设;思想上要高度重视,行动上认真落实,行为上自我约束,各部门管好各自队伍。他同时鼓励师生加强对学校后勤工作的监督,后勤各部门加强相互监督,避免出现廉政问题。

杨欢

## 校爱卫会开展 食品卫生安全隐患排查

根据省教育厅《关于台州、舟山两起学生群体性呕吐腹泻事件的通报》、市教育局《关于进一步做好学校食品安全工作的通知》等文件精神,校爱卫会立即部署启动,对我校食堂、商业网点等食品卫生安全迅速进行了安全隐患全面排查。5月10日、5月12日,爱卫会组织人员对全校食堂和商业网点开展食品卫生安全大检查,消除食品卫生安全风险隐患。

此次检查对食堂和商业网点的食品加工场所、食品安全、消防设施及场所环境等方面进行了全面细致的检查,重点查看原材料清洗分类分池、生熟分开、食品留样及食品保质期等情况。从检查结果看,各食堂和超市操作比较规范,操作间及食品贮存仓库卫生情况良好,食品摆放整齐规范,餐具严格按照要求进行清洗消毒,菜品留样齐全,从业人员持有有效健康证,未存在食品过期变质、来路不明等情况。但个别食堂档口存在生熟混放、粗加工垃圾未及时清理,个别超市存在临保食品未设立专区等现象。检查组现场对经营户进行教育指导,对于检查出的卫生问题,现场责令立即改正。同时检查组还加大力度进行食品安全教育,强调食品卫生安全关系到全校师生的身体健康和生命安全,各经营户要加强卫生安全意识。

此次检查对严防重大食物中毒事件发生、杜绝传染病的蔓延、保障全校师生人身安全具有积极意义。下一步,爱卫会将加大对全校食堂、商铺监管力度,建立健全食品卫生安全风险评估排查整治、突发事件应急处置、信息报告等工作机制,明确人员责任,定期开展从业人员食品安全知识培训,从源头上杜绝食品中毒事件的发生;开展系列食品卫生安全教育活动,抓实抓好学校食品安全工作,提升学校食品卫生保障能力,切实维护师生身体健康和校园平稳。

房心红

## 后勤党总支召开政治理论专题学习会



5月9日、10日上午,校后勤服务管理处党总支分别在临海校区、椒江校区召开政治理论专题学习会。后勤全体教职工参加。

会上,党总支书记林海斌传达了台州市五届一次党代会精神,深入解读了王昌荣书记《拉高标杆、争先进位,为建设独具魅力的“山海水城、和合圣地、制造之都”而努力奋斗》的报告。他强调,后勤党员干

部要按各级组织要求,把认真学习宣传贯彻会议精神作为当前和今后一个时期重要的政治任务,统一思想、深刻领会、善谋敢干。

会议就学校“作风建设年”活动相关工作作了部署。强调广大后勤职工要围绕本科教学工作审核评估、省审计厅经济责任审计等党政重点工作主动作为,不折不扣完成条块任务及全校后勤服务保障工作;围绕“最多跑一次”改革,破解后勤具体事项快办的难点堵点,提升效率。各处各部门要明确责任、制定方案,把“作风建设年”活动体现在具体工作的落实上。

会议还传达了台州市高校思想政治工作会议精神和学校党委扩大会议精神;集体学习了卓玉宝同志的先进事迹和《台州学院教职工考勤管理规定》等文件。

林福兵

## 浙江财经大学后勤同仁来我校考察

2017年4月20日,浙江财经大学后勤管理处同仁来我校考察。在浙江财经大学后勤服务中心主任何淑贞的带领下,以了解我校后勤保障运行机制和情况为来访主题,一行人关注后勤各个部门考核和薪酬分配法以及水电动力保障、能源管理及维修情况,对我校物业、保洁、绿化等情况进行了深入了解。

近年来,我校多次荣获“浙江省卫生先进单位”、“台州市卫生先进单位”、“台州市饮食放心示范学校”、“浙江省节约型公共机构示范单位”、“全国节约型公共机构示范单位”、“全国节能模范单位”等荣誉称号,这些方面都值得浙江财经大学的后勤同仁借鉴学习。

临海和椒江两个校区的动力中心均实

行轮流巡逻和值班的制度,力图提高工作效率。做好两地三校区的水电保障工作,加大技改力度,根据经费实际,积极做好节能减排工作。在维修方面,我校除了自主开发台州学院后勤网上报修、微信报修平台,利用现代技术和软件平台,与师生交流互动,还采用走访式来确保工作的完成度,有效解决如何报修、漏修、不及修等问题。

由于原来管理不够完善,在重新制定,修改考核制度和办法的基础上,去年我校重新招标,以招标2家保洁公司的模式形成了一种你追我赶的竞争态势。这对保持校园环境整洁有一定的积极意义。并且,我校积极配合台州创建全国文明城市和全国卫生城市的工作,从校园氛围,宣传报导等入手,以促进校园的绿化水平。我校是全国绿化模

## 后勤服务管理处举办 “共建满意后勤”系列活动

为增强广大师生与餐饮从业人员的交流沟通,发挥师生监督作用提升餐饮服务水平。5月11日、18日,校后勤服务管理处分别在椒江、临海两校区举办“走近食堂,共建满意后勤”系列活动。后勤服务管理处副处长夏延峰、朱治月及相关中心负责人,餐饮企业代表、各学院师生代表参加活动。

座谈会上,夏延峰副处长简要介绍了我校餐饮管理模式,并就菜肴价格、菜品结构、员工服务态度等师生关注的问题与师生代表进行了深入交流。师生踊跃发言,对餐饮管理工作积极建言献策。各餐厅负责人表示,将及时梳理师生提出的意见建议,针对存在的食品卫生安全问题,高度重视立即整改,同时进一步改进餐厅工作,更好地为师生服务。

随后,师生代表深入各校区餐厅内部,参观了粗加工间、切配间、烹饪间、储物间等功能间。餐厅负责人详细介绍了各功能间的功用及操作流程,耐心解答师生提出的问题。师生代表还实地探访了两校区食堂日常物资采购市场,了解食物来源及市场菜价等。

本次活动进一步拉近了餐厅和师生的距离,使师生对后勤餐饮工作有更加深入的了解和认识。后勤服务管理处相关负责人表示,校后勤将严格按照相关规定,加强对餐厅的监管力度,定期开展从业人员食品安全知识和技能培训,确保每一道饭菜安全卫生、营养可口;广泛开展与师生互动的活动,开发餐饮服务微信平台,加强与师生交流,虚心听取师生反馈的问题与建议,接受师生监督,切实做好校园餐饮服务保障工作,进一步提高广大师生对我校餐饮服务工作的满意度。

据了解,全校各食堂将在近期推出特价套餐方案,以更好地满足家庭经济困难学生的需求。

杨欢



范单位,但在与浙江财经大学后勤同仁交流的过程中,我校也坦率地说出了自身亟待进步的地方。绿化方面的工作仍会根据部门的资金情况,以块、区为单位扩展到全校,对学校进行进一步美化。

这次考察以互相交流、学习为目的。过去的几年,在我校全体后勤人员的共同努力下,重点在“吃、住、修”等方面采取切实有效的措施,师生的满意度有了较大的提高,后勤新形象得到一定的提升,部门考核取得优秀等级。

这样的进步获得了多方肯定,相信在与浙江财经大学后勤同仁交流后,双方均能有更加明晰的奋斗目标。

文字记者 李维多 李欣园

# “力拔山兮,共筑我团” 之椒江校区拔河比赛



为丰富学生的课余生活,促进学生之间的交流,增强学生的团结协作能力。5月21日下午,台州学院椒江校区进行了一场“力拔山兮,共筑我团”拔河比赛,此次活动由团工委主办,七支参赛队伍分别来自生命学院、经贸学院、医学院、医化学院、物电学院、机械学院、建工学院。

拔河比赛采用三局两胜赛制。首轮进行淘汰制,A组:生命学院、建工学院、医化学院、机械学院;B组:医学院、经贸学院、物电学院。A组的生命对阵建工的竞争尤其激烈。刚开始,生命先是轻松拿下一局。不过第二局的时候,建工慢慢找到了节奏,经过他们的齐心协力,终于将比赛扳回了平局。到了第三局决胜局的时候,生命先是找到了节奏,不过建工也尽量压低了重心来消耗生命的体力。经过僵局,建工开始发力,占据了有利的形势,一步步稳稳地向着

胜利靠近,眼看绳子快到终点了,建工的选手放松绳子有了懈怠,此时生命齐心协力将绳子从边缘拯救了回来,此局被判为平局,因此也就加赛一局。生命在第四局的时候,拔得头筹,顺利进入决赛。经过首轮筛选,A组进入半决赛的为生命院、医化学院、建工学院,B组进入半决赛的为医学院。决赛中,医学院战胜生命,取得了第一名。生命院也获得了第二名的好成绩,第三名则被建工学院摘取。

此次拔河比赛不仅提高了同学间的团结合作能力,而且也培养了他们坚忍不拔、吃苦耐劳的精神。在胜负难分的僵局时刻,赛场上的选手们也都咬紧牙关,绝不退缩,赛场上的每一位选手都是优秀的,他们用自己的汗水、鼓励和欢笑向我们诠释着什么叫坚韧,什么叫乐观,什么叫喜悦。

学生记者 傅艺俊

## 属于六月的节日

### 6月1日国际儿童节

我国儿童节,早期为每年的4月4日。1949年12月,中央人民政府政务院发出通令,废除旧的儿童节,将6月1日作为我国的儿童节,与国际儿童节统一起来。各个国家的儿童节时间有所不同:

新加坡儿童节:10月1日

韩国儿童节:5月5日

英国儿童节:7月14日

日本儿童节:男孩5月5日,女孩3月3日

印尼儿童节:7月23日

泰国儿童节:每年1月的第二个星期六

### 6月5日世界环境日

1972年10月,第27届联合国大会通过了联合国人类环境会议的建议,规定每年的6月5日为“世界环境日”。联合国系统和各国政府要在每年的这一天开展各种活动,提醒全世界注意全球环境状况和人类活动对环境的危害,强调保护和改善人类环境的重要性。中国环境保护部27日发布2017年环境日主题:“绿水青山就是金山银山”。

### 6月6日全国爱眼日

2017年6月6日是第22个全国“爱眼日”,今年“爱眼日”活动的主题确定为“目”浴阳光,预防近视”。坚持适度的户外运动,让眼睛经常沐浴在大自然光线下可以有效降低青少年近视的发生率。同学们平时也可以积极参与特别是乒乓球、羽毛球等有益于眼肌锻炼的体育活动,减少近距离长时间用眼。

### 6月23日国际奥林匹克日

1894年6月23日,国际奥委会在巴黎正式成立,为了纪念这一具有历史意义的一日,把这一日称为“奥林匹克日”或运动日。过去20年中,世界各地举行的“奥林匹克日长跑”已成为国际奥林匹克日的重要活动。现在,奥林匹克日已不再是一项简单的体育活动。各国奥委会积极开展各类体育、文化和教育活动,部分国家甚至将这一活动列入学校课程,许多国家奥委会还将音乐会和展览等形式列入纪念日的庆祝活动当中。

### 6月第三个星期日父亲节

父亲节起源于美国,节日日期因地域而存在差异,最广泛的日期在每年6月的第三个星期日。中国大陆官方没有设立正式的父亲节,但内地民众习惯上使用6月第三个星期日当做父亲节。在美国,父亲节当天早餐一般是由子女们来做,由子女们做好早餐拿到床前给父母亲食用。此外,儿女也会给父亲寄贺卡,买领带、袜子之类的小礼品送给父亲。在日本,女儿一般要写一封挚爱和祝福的信,将这封信捧到父亲面前,大声念给父亲听,感谢父亲的生身和养育之恩。父亲节这一天,女儿们要亲手给洗澡的父亲搓搓背,也是给父亲最大的温暖的一种方式。德国的父亲节这一天,嗜酒的德国父亲们可以想喝多醉就喝多醉,一些小镇上的男人一早推着载满大木桶装的啤酒小车出门,碰上谁就和谁喝,直至醉倒在街上。

文字记者 俞鑫圆 李欣园

## 寝室空调安装及熄灯

临近六月,炎炎烈日又即将到来。随之而来的,是同学们对于“寝室是否安装空调”这一话题的讨论。近日,临海校区公寓管理中心的鲍正老师就临海校区的空调初步安装设想作了介绍。

据了解,学校十分重视同学们的呼声与愿望,经过多次讨论后,已敲定了安装寝室空调的计划。鲍老师提到:“当前,电容量扩容已经进入设计招标阶段。”由于空调问题是多年来的讨论话题,鲍老师也解释了学校前几年不装的原因:“临海校区投入使用时间较长,在当初建造寝室时并没有考虑到空调的安装,故没有设计相应的线路,导致电流容量不够,需要重新设计并增加变压器。”而对于之后的使用问题,鲍老师认为待电容量扩容改造后,会考虑空调租赁安装。

学校应该“以学生为本”,充分尊重学生的主体地位,政策制定、资源分配、经费使用等都必须以育人为本为准则,真心实意帮助学生解决学习、生活问题。应对高温天气,硬件条件改善是非常重要的,相对舒适的生活条件对学生学习是有益处的。宿舍装空调真正体现了“以学生为本”,也有利于为同学们创建一个良好的课余生活环境。

此外,为了应对高温问题,学生公寓也在5月19日起调整为晚间不熄灯,以便于同学们在睡觉时使用电扇降温。

学生记者 苏畅 邵宇

## 爱心接力,情满台院

近期,校园各个角落陆续开展了一场爱心接力。我们为家庭遭遇不幸变故的学姐感到惋惜,同时希望在能力范围内可以给予她一些切实的帮助。

从开始的秋枫红叶社的轻松筹转发——一个个简单的链接在空间、朋友圈散播开来。再到5月17日食堂门口的小蚂蚁爱心基金会的爱心募捐。随后,校团委也加入到这支队伍中来,他们组织并开展了爱心义卖活动。在活动准备阶段,先由工作人员和志愿者们到各个寝室楼收集同学们闲置的旧物,然后在食堂门口设点,进行义卖。全校总动员,其中,很多同学都参与进来,他们在选择自己需要的物品的同时奉献自己的爱心。

这一系列活动的开展,初衷是给需要帮助的学姐送去及时的帮助,与此同时,我们也希望可以唤起每一位同学心中的星星之火。在相信爱、拥有爱的年龄里,不吝惜地给予爱、传递爱,温暖自己,也温暖他人。在我们用心传递真诚和善良的过程中,台州学院也因为有了我们的真心付出,变得更加美丽温情。

学生记者 珺南燕

## 保洁人员在行动

有这样一类群体,生活在大学的一隅,我们每天都能见到——穿一身朴实的绿色衣裤,手中时常拿着清洁工具。常与垃圾为伴的他们,默默地在为更美好的校园而奉献。这就是我校的保洁人员。2016年5月14日,我校保洁人员对我校的教学楼平台、教学楼楼道以及门口的垃圾桶进行了全面的清理工作。



近期的太阳还是很灼人的,气温也是相当高的。保洁人员依然坚持对教学楼的平台进行清理,病将上面的一些污垢和学生随手扔掉的垃圾清理干净。另外还对教学楼的楼道处的死角进行了刷洗工作,同时倾倒了教学楼旁一侧的垃圾桶。清理工作



选择在周末进行的原因是防止影响学生的正常学习,以及出于对学生的安全性考虑。

此次的清理工作为同学们创造出了一个更加舒适的学习环境,也为学校之后的环境清理工作建立起了榜样。这次清理活动的开展也使我校学生更加深刻地认识到了,对学校环境的保护不仅仅是保洁人员的任务,同时,也是我们在校学生的职责所在。美好校园的建设是需要各个个体的共同努力的。希望我校学生能够将意识转化为行动,从点滴上开始践行对环保的重视,为建设一个更加美好舒适的校园而共同努力。

学生记者 傅艺俊

## 芳草有情 脚下留情

2017年4月25日,乘着“爱护环境从小事做起、从身边做起”的活动初衷,TCS C直通车携手校园环境部门成功开展了绿化草坪的活动。

活动准备之初,校直通车组织进行了爱护草坪宣传语的征集活动。我们认真挑选了具有不同风格的作品。其中,“留心莫踩脚下草,来年赠你一片茵”,“达康书记,我举报有人乱踩草坪”等充满心意的优秀作品脱颖而出。在此期间,校园环境管理中心的张培荣老师负责草皮的精心准备和活动志愿者的招募。

当天下午,两个部门的干事和志愿者们,在各处的绿化带一起播种草皮,进行草坪的绿化。在我们的共同努力之下,原来被同学们踩出来的光秃秃的路变身成为了美丽的青石板路,9至12号寝室楼后面的绿化更加完



善,我们不难发现,有很多“后来出现的路”都是同学们为了抄近道而踩踏出来的。这便使得原来完整的绿化变得有所残缺。

通过这个活动,我们希望让校园的荒芜之地重新充满绿意。同时,我们更希望可以通

过我们的带头作用,让很多的同学们意识到爱护身边的绿色的必要性;把保护环境这个大口号融入我们的生活,把它当做一种日常生活习惯,并在未来的每一天去践行。那么,我们的校园能在这场“绿色接力”之中变得更加美丽。

学生记者 珺南燕 夏凡



# “用最初的心,走最远的路”

——15级教师教育学院应双荟



我们常豪言壮志,我们也常松松垮垮,但不可置否,永远都会有人坐以待旦,将优秀当做一种习惯。树榜样在心中,无限接近,而应双荟就是属于自己的盖世英雄:

应双荟——预备党员,现任15小教4班副团支书,校团委办公室主任。曾获浙江省政府奖学金、一等奖学金,获校三好学生、校级优秀团员,2017年院十佳大学生,2016年的暑期社会实践中荣获“先进个人”的称号。积极参与各项文体活动,曾获得“演情讲心”演讲比赛一等奖,院辩论赛二等奖,校羽毛球赛一等奖,校服服装设计大赛二等奖,校摄影大赛三等奖等。

过去生活充实,未来生活明朗,与学习为友,与工作为伴。这大概就是应双荟对她现在

生活的总概。孟子曾说“鱼和熊掌不可兼得”。学习与工作的平衡处理就是这样一对让人苦恼、疑虑的矛盾关系,但有人总能将它们巧妙地解决。对此,应双荟的一句话很是触动人心,她说:“能忙是福。”可能对许多人来说,轻轻松松,潇潇洒洒才是生活,但对她来说,多忙碌一点、多做点事情会成为证明自己能力的最好物质外象。而要在忙中从容过,她的办法是“做好每日计划本,计划好3-5天的事”,有了规划,有了方向,才更好地拥有效率……

工作出色,学习优秀也就服气了,可上帝偏偏还是“偏心”,于其才华之外又添加了运动剂,打破“成绩优秀的人,体育就差”的悖论。应双荟与篮球“相遇”于初二那年,观看了第一场NBA的球赛,恰巧是湖人队对黄蜂队,恰巧是科比在场,恰巧是充满干劲的自己。也许,一切,又都不是恰巧,而是一场注定,一场开始……她说她很享受那种球场上大家拧成一股绳的感觉,篮球带给她的不仅是教会她在赛场上拼搏那么简单,还给她生活和学习上带来了动力和冲劲,而科比更成为了她精神支柱般的存在。篮球对她来说早已超越了作为一项运动的意义,而更像是一位挚友。除此之外,她还在各个运动场上挥洒汗水,参加校运动会,在跳高、女子接力等项

目上成绩斐然。

这样的一个能力者,大家眼中,已然配得上“优秀”二字。但她却说:“若是把自己定义成优秀的人,那么在一定程度上讲,已经是不优秀了,优秀不是一个形容词,而是向前的一个目标,世上永远都有比你优秀的人出现,向他们学习,深信应该和优秀的人一起做优秀的事。”优秀的路上,你在或是不在,你都需要时刻警醒自己,做一个有目的地的人。

经过讨教,应双荟还给了不少建议,或许可以送给现在正茫然不知所措的你,也可以送给现在正乘风破浪的你:

在生活上:不应将手机电脑当做是八角茴香,享受着它们的调剂作用,但永远不能全然替代(学习);多出去走走,趁着脚步还年轻,激情还尚存;多参加活动,羡慕换不来那些荣誉,只有多经历,那么上天给你阅历的同时,才会有可能顺便递给你奖状;多交朋友,生活比你想象得有意思的多。

在学习上:脚踏实地,认真才实学,上课认真听讲,多参加比赛,提高自己各方面的技能。

在工作上:珍惜每一个平台——班级,社团,组织。若是有心,在哪里都会是你的舞台,哪里都会是培养你办事能力的器皿。

学生记者 苏畅 缪雨欣 陈巧盼



1.普通学生平时可以乘坐校车吗?  
车队办公室:原则上不可以,校车是教职工临海、椒江校区之间的通勤用车。

2.校车的发车时间?  
车队办公室:冬令时(6:35、11:50、4:50)  
夏令时(6:35、12:20、5:20)

3.什么时候临海学生公寓会安装空调?  
后勤办公室:因为学校电路较老,安装空调将无法承受,短期内无法安装,但学校正在逐步对电路进行更新,相信在不久的将来就可以安装空调。

4.宿舍的厕所可以装门吗?(或者有这样的安排吗?)

水电与维修服务中心:当时宿舍设计没有包括这方面的内容,现在改造具体还没有落实下来,所以很难改,目前临海校区的重点在扩大生活区的电容量,增设空调。

5.夏天学校蚊虫鼠蚁之类的小动物比较多,会安排人员做这方面的清理吗?

校园环境管理中心:夏天这方面的问题难免,学校之前已经发过相关文件,提醒大家注意安全。同时,希望大家保持良好的卫生习惯。

6.临海校区二楼食堂的餐具油腻,是否有具体的解决措施?

餐饮服务中心:目前餐具采用全自动洗碗机进行清洗,会严格经过三轮作业,先用洗洁精、热水进行第一遍漂洗,再经过清水冲洗,最后放入消毒柜消毒。同时我们会进一步加强督察。

学生记者 李彦如 楼燕琼 王屹

## 抵制“裸贷”,穿上尊严

大学的天空本应是缤纷多姿的,但厦门一名大二在校女学生因卷入“裸贷”危机,不堪还债压力和催债电话骚扰,选择结束了自己的生命,从此陨落灰暗。那么,裸贷究竟为何物,如毒品般坠入万丈深渊?三个问题,跟着小编一起走近。

“裸贷”是什么?

裸贷,又称裸条。在进行借款时,借款人手持身份证拍摄裸体照片,以此来替代借条进行抵押贷款。当发生违约不还的情况时,放贷人以公开裸体照片或向借款人父母亲属联系的手段向借款人催款。

“裸贷”为何如此猖獗?

早在2009年,为防止大学生在上学期背上沉重债务,中国银监会就出台了《关于进一步规范信用卡业务的通知》,银行业金融机构应遵循审慎原则向大学生发放信用卡,不准向大学生发放透支额在1000元以上的信用卡。这一规定导致大学生信用卡基本叫停,大学生的信贷消费市场由此转冷。但是,大学生不论是出于何种需求,对资金的需求

始终存在,难以从银行取得资金,只能转向民间,校园贷等应运而生,而其中,“裸贷”作为其中一种贷款方式,在大学生群体中悄然滋生蔓延。

“裸贷”伤害有多大?

以“裸贷”为代表的校园贷手续较为简便,提供资金速度快,并且无需提供财产担保,这就给了大学生一种“借款条件很低”的错觉。其实,校园贷利率大大高于银行贷款利率,往往会使大学生身陷贷款危机而不自知。同时在使用催款手段上,基本是通过公开个人隐私信息或照片来实现的,在道德层面上对学生有着极大的危害性和杀伤力。

小编有话:

在新时代,大学生是未来创新创业的主力,也是未来主流消费群体,所以对资金会有一定需求,但这并不能成为触碰校园贷的借口。抵制“裸贷”,还得从各方做起。

校内:

学生应当树立正确的消费观,切忌炫耀、攀比的不良心态,坚持勤俭节约艰苦奋斗,珍

惜父母来之不易的劳动成果,抵挡住诱惑,将重心放在学习上。在必须贷款的情况下,也应该选择正规的渠道,切实考虑自己的债务清偿能力,认真评估借款条件是否合理、合法,坚决抵制“裸照”等不合理的要求,以法律知识武装自己,以法律武器保护自己。

同时高校应当要引导大学生树立正确的消费观,在学校普及金融知识。学校应当重视校园内的思想政治工作,关注学生心理素质问题。

校外:

政府要加强对于信贷市场细分领域准入门槛的设置,要从源头上做好防范,做好引导,以防平台或个人有侥幸心理存在。合适的准入门槛可以有效地减少和规避不必要的风险和问。

最后,小编奉劝那些正准备或即将准备通过“裸条”、“裸照”和视频作为抵押或担保,向不好好意、急功近利的放贷人寻求借款的女孩们,是时候,该醒了!

学生记者 王璐瑶 李智

## 落实工作齐并进 唱响“服务好声音”

今年4月份,为了更好地服务学生,同时进一步加强学生公寓管理队伍队伍建设,学生公寓服务中心在临海、椒江两个校区各个楼道管理厅厅设置了“服务好声音”展示平台,展示年度金牌阿姨、月服务之星等,这成为学生公寓服务学生一道亮丽的窗口。

据了解,“服务好声音”评选程序十分严谨有序。它为每个工作人员设定了一天的工作流程以及具体时间要求,而这成为每个月评定的重要依据,另外还会根据检查、走访来确定最终人选。如此一来,工作更加精细化、规范化的同时,平时单调的清洁楼道的阿姨们也有了更加丰富的工作内容,每天更加充实,她们不仅要去做,而且还要做得好,做得快。枯燥单调的工作变得有了干劲,有了目标,同时她们也在不断地提高自己。鲍老师也表示此制度实行以来,阿姨们的精神面貌有了显著的提升。

关于这个制度,鲍老师指出,由于这个制度刚开始实施,难免会有美中不足甚至是弊病,实行过程中也可能会遇到各种各样的问题。学生公寓服务中心所有的工作都是围绕着“服务学生”进行的,相关人员将不断地讨论、总结,找出工作中地一些遗漏之处。同时每次大会也都会邀请各个学院10个左右的代表来交流,对于管理中存在的问题提出他们的建议。

学生公寓服务中心一直致力于学生服务,“服务好声音”这一展示平台的设置不仅更有助于公寓工作的精细化、规范化,也提高了学生公寓管理各项综合素质和服务水平。相信在不断地调整、优化以及大家的共同努力下,学生公寓管理们将用他们的微笑及真情唱响服务好声音。

学生记者 俞鑫圆 洪巧巧

## 你被勒索了?



最近,你是不是总在担心电脑会出问题?而这其中的罪魁祸首就是“勒索病毒”。

那么,勒索病毒究竟是何方神圣?

勒索病毒是一种新型电脑病毒,主要以邮件和恶链木马的形式进行传播。该病毒性质恶劣、危害极大,一旦被感染,磁盘文件会被病毒加密为 onion 后缀,只有支付高额赎金才能解密恢复文件,对学习资料和个人数据造成严重损失。根据网络安全机构通报,这是不法分子利用 NSA 黑客武器库泄漏的“永恒之蓝”发起的病毒攻击事件。“永恒之蓝”会扫描开放 455 文件共享端口的 Windows 机器,无需用户任何操作,只要开机上网,不法分子就能在电脑和服务器中植入勒索软件、远程控制木马、虚拟货币挖矿机等恶意程序。

2017年5月12日,全球爆发电脑勒索病毒 WannaCry,波及150多个国家,7.5万台电脑被感染。2017年5月17日,国家计算机病毒应急处理中心与亚信科技(中国)有限公

司联合监测发现一种名为“UIWIX”的勒索病毒新变种在国外出现,提醒国内用户提高警惕,小心谨防。

从国内多所院校被感染机器的情况来看,被“勒索”有许多原因,其中:

- 一是操作系统、Office 软件等没有采用正版软件,且漏洞、补丁更新不及时;
- 二是不常用端口没有封闭;
- 三是个人网络安全意识淡薄,没有定期

备份文档的习惯……

病毒是全球性的,主要通过校园网传播,十分迅速。目前已有大量高校遭受到该攻击,在此提醒广大师生,建议尽快采取以下安全防范措施:

- 1.目前微软已发布补丁 MS17-010 修复了“永恒之蓝”攻击的系统漏洞,请广大师生尽快为电脑安装此补丁。
- 2.安装正版操作系统、Office 软件等,并将自动漏洞、补丁升级设置为自动安装。
- 3.关闭 445、135、137、138、139 端口,关闭网络共享。
- 4.强化网络安全意识,“网络安全就在身边,要时刻提防”:不明链接不要点击,不明文件不要下载,不明邮件不要打开……
- 5.尽快(今后定期)备份自己电脑中的重要文件资料到移动硬盘或网盘上。

在使用设备时一定要谨慎了,不要小看了这病毒,千万不要被“勒索”哦!

学生记者 李维多 吴晓蓓

当我踏进这座小城的时候已是傍晚,雨雾缠绕着几缕稀疏的炊烟,颇有几分仙韵。

我寻思着天色已晚,便想先找处旅馆拾掇拾掇这一路的风尘。

雨淅淅沥沥的,浸得那一节节石阶上的青苔泛着墨绿油亮的水泽,行人若是稍不留神便要吃拌子。兴许是愈是神圣的地方愈是蜿蜒崎岖吧。我心中不由浮现出几只白鹤,冠雪披霜,高昂着优雅的纤细的颈脖,在涟漪阵阵的湖面上缓缓踱步。

“哗啦——”

我想得正兴,不料踩中了一枚湿滑的碎石子。墨绿的石阶覆着一层薄薄的滑溜溜的水膜,于是白鹤变成了贴在我双颊上的几片青苔。

“小伙子,一瞧便知你是个外地人,白鹤城的雨天,你竟不带上一根鹤足杖?”

石阶的左边是一户古宅,镀着锈迹的门半掩着,门槛上坐着一位满脸沟壑的老伯,粗布衫包裹着的身子微微佝偻,枯槁似柴的指节擎着一枝细细的褐色拐杖,那拐杖似是精雕细琢过的,乍一看还真像那挺拔的鹤足。

我拍了拍身上的雨渍,好奇地问道:“老伯,这拐杖可是你雕的?修长挺括,纹理精致,果然是鹤城中人,连木艺也颇有几分白鹤的神韵。”

老伯揩揩几撮短小的胡须,眼眯眯地笑着:“小伙真是眼光独到。老夫看你一个外地人,外头又入夜又落雨,好生可怜。要不你在老夫这陋室将就一晚?老夫是个实诚人,十两足矣。”

我抬头望了望这灰蒙蒙的天幕,又低头瞧了瞧自己浸润着雨水、粘着泥渍的鞋,索性答应了。

陋室这个称谓倒真不是谦虚。一方木桌、两处木榻便可作卧房餐厅两用;一片木板、几捆茅草便是茅房。也是,日日受白鹤仙气的熏陶,那些凡俗的欲望自然不值一提。我不禁敛了敛衣裳,为自己的骄矜感到惭愧。

老伯笑着替我掸去榻上的灰:“小伙,路途艰辛,可不要老夫为你熬制一锅肉羹解解寒气?十两足矣。”

我还在犹豫,肚子却适时地嚷起来。我尴尬地以笑默许。

不一会儿,一股肉香就从厨房里飘来。只见老伯端着一大碗肉羹从里头出来,香气也随之愈发浓郁,缠绕我的鼻翕,惹得我垂涎欲滴。

老伯见我急馋的模样,便笑着将肉羹摆在木桌上,示意我可以尽情享用了。我捧起那粗糙的瓷碗,“咕咚咕咚”,一大碗汤下肚。我没有尝尽其中的滋味,肉羹却已是见底。

“哈哈,早料到会是如此。”老伯又从厨房中端出一大碗羹汤,“十两,亦是十两。”

我嚼着爽滑鲜嫩的肉丁,满是果腹的欣喜,哪顾着这点小钱,一嘴含糊地对老伯夸道:“人人只知白鹤城有着普天之下之的祥兆——白鹤,可谁知白鹤城的菜肴亦是一绝?真是仙境的造化呀!冒昧地问一句,老伯是如何将这羹汤熬制得如此浓稠软嫩、入口即溶呢?”

老伯撮着小胡子,笑容浮在沟壑纵横的脸庞上。

# 白鹤城的秘密

文/余颖佳



张璐艺/摄

夜慢慢地深了,我简单地洗漱了一下,便倒头歪在了床榻上。窗外的雨滴坠在屋檐上,“嗒嗒嗒”,仿佛是白鹤在檐上踱步。

我醒来的时候,已是巳时。

雨后的早晨,吐露着稀薄的泥土香。深深一吸,清冽湿润。

我觉得有几分饿,于是便去厨房觅先食填填肚子。

厨房比我想象的要杂乱无章一些。胡乱叠起的石碟,两个粗糙的瓷碗上残留着过夜的肉沫。我见那灶子上腾着薄薄的烟,便径直走去。

忽然,我的脚底“嘶啦”一鸣,原来是踩中了一张皱皱的薄纸。

我拾起它,轻轻掸平,上面是一串小楷:“葱段十余节,鸡蛋三枚,只取蛋清,盐两匙,

醋一勺,酱油半匙,平菇三两,鹤肉二两,剁成肉丁、绞成肉糜均可。”

我愣住了。

“可要吃些早餐,小伙儿?”老伯的声音突然响在脑后,仿佛是一座钟的闷哼,敲在我的心头。

我悄无声息地将纸塞进兜里,连连摆手:“不用啦不用啦,我还要赶路呢,谢谢您的好意。”

老伯捻着他的胡子,眼中盛满了笑意:“也罢,也罢。但小伙子啊,这把鹤足杖你还是拿去,在白鹤城少不了像昨日的落雨天,就算用不着,留个纪念也不失为一个好主意。十两足矣。”

我望着他手里的那枚鹤足杖,似是想起了什么,丢下钱囊,疯一般地逃了出去。

# 烟雨江南

文/刘洁琼

最近天气总是烟雨蒙蒙,每天出门都需要带一把伞,春雨总是如此,不眠不休,像只小猫一样举着它的嫩爪一点点地挠着人。虽然春雨很恼人,但在夜里突然醒来的时候,听见这样轻轻的似呢喃话语一般的雨声,却能让让人感到极大程度的安眠。

“淅沥的雨丝,像那六弦琴,它叮叮咚咚,是那么动听。”

我很清晰地记得,小学语文老师曾说,在她小时候还没有路,一出门便是河。有时候翻开旧相册,用来粘贴固定相片的两张透明贴纸已染上了锈黄,但相片上的人儿却是那么的年轻。妈妈踩在小木船上,长发披肩,手中牵着一支浆,水波与清风相和,她与身旁的友人笑得那么开心。我想,若是在那个年代,在这样一个雨季,或许她们会钻进一只乌篷船,雨点悠悠地落在河面,落在船篷上,寻着船篷的纹路,缓缓地,一点一滴地,敲在船面上,晕在心头。天青色等着烟雨,而她们,会在等谁呢?

到了如今,没有乌篷船,也没有出门就是河的水路,但在隐约泛着点清冷的夜里,依然能唤起我们相隔千年的记忆。那翩翩风流的书生,那凭栏眺望的诗人,那低语浅说的愁思,那把酒当歌的诗人,那卷曲重来的执着,都如一曲低回婉转的琴音,随了风潜入夜,润了物却无声。

清晨,校园的林荫道上极少有人,或红或黄的树叶带着些泪滴静静地躺在树下,我不去理它们,它们也不希望被打扰。树上的鲜绿的树叶还滴答滴答挂着雨珠,落到了地上的叶子怀抱中还摇摆不定。我突然想起童年时期老师带着我们去了一片小田园,正下过大雨的夏天,荷叶中饭翻滚着饱满的水珠,我轻轻地含了一口,冰冰凉凉的,还泛着一丝丝的甜意。还有一次大约是十岁时,爸爸带着我,骑着摩托到大伯家,刚下完雨的天空,透着湿意的清明,爸爸突然叫我回头,我惊喜地瞪大了眼睛,一道彩虹就站在我面前的田野中,站在还托着雨珠的菜叶上,草叶上,它就那样静静地站着,不发一语。

踏过沙沙作响的地面,我饶有兴味的听着这揉着些水意的脆响,感觉心情,突然变得清新了起来。

雨渐渐停了,不久后天边要放晴了。江南便如这般,雨意缠人,但却让人食髓知味。

这便是我的,烟雨江南。



郑琪琪/摄

# 两壶酒

文/楼燕琼

“客官,小店打烊了。”掌柜的没有看清来人,就下了逐客令。

“实在叨扰,”这是一个身穿长衫,带着金丝边框眼镜的男人,站在门前不肯离去,“这雨下的逼人,不知能否……”

男人在等回应,却迟迟不见掌柜抬头,便往屋里探了探头,看这身量大概又是一个丈夫从军,不见生死的寡妇,这样的寡妇在这边塞荒芜之地流行得很。

“小店只剩得几两薄酒,若是客官不嫌……”

末等掌柜话音落,“不嫌弃,不嫌弃!”那客人已经跨进门槛准备叨扰一宿了。

“这店里只剩掌柜一人吗?”这男人似乎是个自来熟,一边给自己斟了酒。

“嗯。”掌柜的应答不知是声太小还是外面雨下的大,很快就没人了无边的寂静。

那男人还想开口。“我们镇子上都是些老人孩子,要不就是像我这样守活寡的,无

趣得很,客官还是打来处回吧。”掌柜拨拉着算盘珠子,也不抬头只是自顾自的念。

他们是被征走的。”男人沉默了一会,重新开口,“古来征战几人回……可惜了”

“走就走罢,镇子上少了几个,可还能活不是,要是那战场上少了人。”掌柜突然抬起头,怔怔的看着那个男人,“你怎么不去打仗?”

男人听了有些微愣,低头用左手拍了拍腿,“我呀,我小时候这腿就留下了毛病,不能久站。”

“哦,”掌柜继续低头算账,过了很久,“我男人走了七年,在我们成亲第二天走的,”

“嗯,”男人似乎有意把她把话说完。

“那么久也没回来封信,大概是回不来了。”

店里的空气好像跟着雨一起往下落,落得很低,砸在人心上,有些生疼。雨一直下,店里很安静,这种安静在这几平方米的小店

无限的扩散。

“那你不怨吗?”

“怨,我能怨什么,这镇上的男人哪个不去当兵的,这样的时代,哪里还有什么怨的呢。”掌柜起身去热了壶酒,自己也倚着柜台喝。

雨还在下……

第二天,桌子上只散了空两壶酒,男人一早就走了,也许他喝了一夜的酒。

这样的时代,还有谁睡的着呢。

后来,前线传来消息,说是一个瘸了腿的读书人在打鬼子的时候十分勇猛,做了班长,又后来提了连长,可是好景不长就被政府派人来捉了去,说他是爱国求荣的,是个啥来着,小二说不清楚,支吾着讲不下去。

“是个好人。”掌柜从后堂出来,打发小二去招呼客人。

掌柜的记不清那个雨夜来的男人是不是她做的一个梦,可总觉得这样的人,不应该是坏人。



金成叔/摄